

责任编辑:陈丹 校检:王文辉

大十字街道:

# 凝心聚力学党史 红

本报讯(通讯员 杨燕 范平平李璐)近期,大十字街道采取宣讲"坝坝会"、"听老党员讲党史"等多种方式,持续开展党史学习教育,全面宣传党的历史,推动党史学习教育走在前、做到位、接地气。

党史是最好的"教科书",党史是最好的"营养剂"。在万博广场,大十字街道市府社区召集党员干部、群众共100余人开展"凝心聚力学党史、砥砺前行强党性"党史宣讲"坝坝会",驻社区第一书记杨琴、社区党工委书记刘燕云主持宣讲。"坝坝会"上,刘燕云用"三个始终"围绕"凝心聚力学党史、砥砺前

# 红色基因永传承

抗美援朝精神,是中国共产党人和人民军队崇高风范的精神写照,是以爱国主义为核心的民族精神的具体体现。近日,大十字街道金山社区结合党史学习教育,组织党员干部、辖区青少年学生到抗美援朝老党员家中开展"听老党员讲党史暨聆听退伍军人讲革命故事"活动。

唐帧祥同志,87岁,曾参加过抗 美援朝战争,党龄超过50年。社区 在唐老家临时建起了红色基因传承 基地,当唐老讲起抗战时夜晚步行 走出国门的经历,当美国战机在上 空盘旋的情况下,再艰难再害怕都 要完成班长交代任务的情景时,激 动的神情溢于言表。聆听故事的党员干部、青年学生都表示特别振奋,一位学生激动地说:"我们今天的幸福生活是由像唐老这样千千万万的英雄用鲜血换来的,是由无数革命先辈艰苦奋斗换来的,我们作为新时代的共青团员要不忘历史,继承革命先辈的爱国主义精神和红色基因,努力学习增长本领,长大后为建设国家、建设家乡贡献力量。"

大十字街道以多种形式开展党 史学习教育,积极动员辖区党员干部、青少年群体及居民群众参与党 史学习教育中来,为辖区营造浓厚的党史学习教育氛围。

#### 洗马河街道:

# 开展"党史宣讲进校园 红色基因代代传"主题活动

本报讯(通讯员 吴恺敏 陈勇) "孩子们,你们好!今天,我给大家 讲一堂红色故事课……首先提个 问,有谁知道中华人民共和国是哪 一年哪一天成立的?"

"1949年10月1日·····"孩子们 异口同声回答。

近日,洗马河街道组织社区老 党员吴德梅、杨晓宏走进凯里市第 八小学为孩子们讲授了一堂别开生 面的党史课。

吴德梅今年57岁,是一位有着

近35年党龄的优秀老党员,她用通俗易懂的语言为孩子们讲述了党员的意义,声情并茂向他们讲述了了自己参加工作的故事以及人党经历,分享了自己三十五年如一日"感党恩、听党话、跟党走"的初心,还带声孩子们唱共青团员之歌,在歌声声,给孩子们唱共青团员之歌,在歌声中一个先烈,让孩子们感受中国共行的风雨历程,教育孩子们够为上的光辉历史,将爱国情怀好为学习革命烈士的优秀品质。

随后,杨晓宏老党员给孩子们讲述了凯里市大阁山战斗的历史背景、过程和意义,用先烈的光辉事迹,用身边的故事告诉孩子们今日的幸福生活来之不易,激励学生学习革命精神,传承红色基因,争做新时代好少年。大家津津有味地听着,还不时提问,展开讨论。在轻松的氛围中开展了一次有意义的党史学习教育。

活动结束后,师生们纷纷表示,要通过党史学习教育,重温党的百年

光辉历程,继承、发扬和坚持党史中 蕴藏的宝贵精神财富,立鸿鹄志、做 奋斗者,练真本领,用自己的青春与 智慧,为国家富强贡献自己的力量。

今年来,洗马河街道以高度政治自觉扎实推进党史学习教育,引导全体党员干部职工开展进社区、进学校、进企业等主题活动,有组织、有计划开展群众参与广泛形式多样的党史学习教育工作,实现党史学习教育形象化、生动化、具体化,增强党史学习教育的实效性。

#### 下司镇:

# 用好红色资源 抓实党史学习教育

本报讯(通讯员 吴铭)6月6日,下司镇充分利用凯里市党史陈列馆红色资源开展革命传统教育,通过用好用活红色资源、开展主题党日活动,引导党员干部在陈列馆"学党史、悟思想",不断在工作中落实"办实事、开新局"的思想。

息。 此次活动,镇党委围绕"学党

史、悟思想、办实事、开新局"活动主题,以追寻红色足迹,接受红色教育,吸取历史智慧,激发奋进力量,把感悟革命精神与凝心聚力开创乡村振兴新起点两大中心思想衔接起来。

活动中,全体党员干部重温 人党誓词,重温中国共产党的光 辉历程。随后,全体党员在讲解 员的带领下,认真观看珍贵的革命历史图片和文史资料。学有所史图片和文史资料。学有南感受到了中国共产党在黔东辉的设满上阔而又绚丽多彩的光辉的大路,黔东南州各族人民个历史党为时走过的光辉历程,全体大民为实现黔东南州民族团结、地区稳

定、人民幸福、生态良好所建立的丰功伟绩。

参观结束后,大家纷纷表示此次参观党史陈列馆受益匪浅,为中国共产党在革命、改革、发展过程中取得的伟大成就感到骄傲和自豪,更加坚定初心使命,将在今后的工作生活中人脑入心学党史,融会贯通悟思想,办实事。

万潮镇:

# 因地制宜谋发展 多措并举促振兴

本报讯(通讯员 唐曼) 为做好拓展脱贫攻坚同乡村振兴的有效衔接,切实推进乡村振兴工作做深做实,近期,万潮镇香炉山村因地制宜谋发展,多措并举打好乡村振兴"组合拳"。

因地制宜谋发展。5月31日,香炉山村党支部邀请市委办公室退休干部王富洲,组织召开香炉山村乡村振兴规划发展座谈会。会上,王富洲与村"两委"干部积极讨论并指出:香炉山村要根据自身人口、村情村貌、集体经济等资源,因地制宜开展种养

业、旅游产业等业态项目。要利用好驻村帮扶单位的平台优势,多走出去积极学习交流引进其他地区优秀成熟的旅游项目,结合自身优势打造出个性化的景区、民宿、购物街区和具有香炉山特色的旅游景点,刺激消费,实现旅游增收。

打造乡村旅游促振兴。香炉山作为凯里市文化旅游的一张名片,在村经济发展的过程中一直发挥着中流砥柱的作用。村支书徐鸿来表示,香炉山村一直将乡村旅游工作贯穿乡村振兴工作始终,并深入挖

掘民族服饰、语言、节庆、人文等文化资源,完善规划编制。 搜集整理村里民风民俗、民间节庆、红白喜事规则等文化史料,编写《香炉山村志》进行宣传推广,最大化地将文化资源转变为文化经济,走出一条独特的文旅乡村振兴之路。

紧抓农村精神文明建设。培育 文明乡风是乡村振兴的重要内容, 党的十九大明确提出了"产业兴旺、 生态宜居、乡风文明、治理有效、生 活富裕"的总要求。文玉锋主任表 示,香炉山村以"让文明之风吹进 千家万户"为目标,积极谋划村级殡葬改革、酒席宴请改革,实施"厕所革命","垃圾分类"治理,持续推进农村人居环境整治,着力打造美丽乡村建设,让生态优势转变为发展优势,与精神文明建设形成了良性

自脱贫攻坚取得全面胜利后, 香炉山村在党委和政府的领导下,全面辩证看待本村的发展优势和基础,以让农村成为安居乐业的家园为总目标,全面推进乡村振兴工作。



近年来,开怀街道 寨瓦村苗族青年张培 刚充分利用家乡得天 独厚的自然条件,把生 态造林和绿色养殖有 机结合,着力发展林下 养鸡业,共同打造一条 养殖生态鸡的致富之 路。目前,张培刚的合 作社不仅在市区、周边 乡镇等地有固定市场, 还在网上设立凯里晓 米香鸡小程序,形成线 上线下销售的新模式, 年出栏鸡10000羽,年 创收20万余元,红利涉 及140余人。

(通讯员 龙令智 摄)

#### 西门街道:

### 三措施护航高考

本报讯(通讯员 吴铭) 近期,为了给高考考生创造干净整洁舒适的应试环境,西门街道紧紧围绕"我为群众办实事"工作要求,提前谋划部署,以三措施护航高考,全力营造整洁有序的市容环境。

强化部署、助力高考。自5月开始, 西门街道便将高考环境保障工作纳入 重点议事日程,以开展校园周边综合治 理为抓手,重点从取缔校园周边占道经 营、治理校园周边非法广告、整饬校园 周边交通秩序、清理校园周边乱搭乱 建、维护校园周边环境卫生清洁等方面 人手,加强人员部署、精心组织实施。

净化环境、护航高考。结合日常巡查管控和上放学期间校园值守的不同措施,重点打击校园周边违法流动小食

品、非法广告宣传、乱停乱放机动车等 行为,维护校园周边环境安全、道路畅 通,始终保持校园周边环境干净整洁。 截至目前,取缔辖区校园周边违规占道 经营摊点130余处。

静化噪声、静音高考。西门街道采取逐家逐户走访的措施,提醒督促商铺在高考备考和考试期间降低广播音量或暂停广播促销,并告诫夜宵经营业主一律禁止出店经营,且经营期间禁止大声喧哗。此外,加强社区夜间巡逻力度,告知辖区居民高考期间避免开展室内装修及室外群众性娱乐等可能产生噪声的活动,避免影响和干扰学生学习和正常休息,努力为广大考生创造安静优良的迎考备考和休息环境。截至目前,制止商业噪音污染行为60余起,整治违规经营10余处。



6月9日, 凯里市到湾水镇开展"三下乡"活动, 深受百姓欢迎。图为医护人员在为老百姓检查身体的情景。 (通讯员 李茂奎 李淑民 摄)

#### 碧波镇:

### 动员酸系原料种植 助力酸汤企业发展

本报讯(通讯员 杨规森) 今年来, 碧波镇依托碧波镇酸汤生产企业发展 原料需求,积极动员农业企业、种植大户、广大农户大力种植辣椒、西红柿、生 姜等酸系原料产品,初步形成了农户酸 系产品不愁销,酸汤企业原料有保障的 供求利益链,有效推动辖区酸汤企业的 持续健康发展。

据了解,碧波镇动员贵州柏芮、凯里盛丰、麻江万城、杨龙种植场和广大农户共种植辣椒3200余亩、西红柿600余亩、生姜300余亩。酸系原料产品以保底价格和市场价格为导向,订单供应亮欢寨、田园食品、黔酸王等酸汤生产企业,为碧波打造酸汤产业强镇打下坚实基础。

### 龙场镇:

### 开展农村消防安全培训

本报讯(通讯员 顾建业)近日,龙 场镇邀请消防培训机构到乐榜村开展 消防安全知识培训。50余村民参加了 培训,进一步加强农村消防安全管理, 提高村民的消防知识和自防自救能力, 为村级安全生产筑建坚实的"防火墙"。

为村级安全生厂机建室实的 防火墙。 培训会上,培训教员结合真实案例 视频,从消防安全法律法规、火灾发生的 种类、消防器材的使用等方面入手,结合 近年火灾案例,就火灾发生的原因分析、 及早灭火扑救及火场疏散逃生方法等消 防常识进行了详细讲解。"发生火灾时, 要对准火源底部进行灭火。""灭火时要 首先做好自身防护措施,不慌乱,保持镇 定……"讲解内容深入浅出,通俗易懂, 使村民们能在较短的培训时间里,掌握 了消防安全技能的基本要领。

通过此次消防安全知识培训,不仅丰富了村民的消防安全知识,而且提高了村民消防意识,使消防工作真正深入农村、深入人心,为龙场镇消防安全奠定了基础。

# 凯棠镇"三个一"筑牢汛期安全防护网

本报讯(通讯员 吴钒) 持续的降雨天气,地质灾害隐患增加,为保障人民群众的生命财产安全,近期,凯棠镇"三个一"筑牢汛期安全防护网。

"一把手"值班制。建立防汛安全"一把手"负责制,雨量在50毫米以上,党政"一把手"务必在岗值班。全面落实"1+1+5+N"值班模式,即1名主要领导,1名分管领导,5名值班干部和监测员;24小时值班,统筹抓好汛期各项工作,落实防汛措施。

隐患第一时间排查。建立健全雨前、雨中、雨后隐患排查措施,镇安监站、镇自然资源所和人员密集场所单位

各司其责,及时排查地质灾害隐患,建立地质灾害防范措施。小隐患及时解决,大隐患限期解决,保证隐患点排查到位,隐患消除到位。目前,11个监测

点无异常。 信息第一时间上报。凯棠镇严格落实信息报送制度,出现树木倒塌、山体滑坡等灾害,监测员和村委会第一时间向镇政府报告,防汛安全小组在接到报告后第一时间赶到灾害点,并立即作出相应的处理措施,重大事项逐级上报,不断提高应急处置能力,从行动上做到力保一方百姓平安。

### 凯里市积极开展禁毒宣传月活动

本报讯(通讯员 李毅飞)6月是全民禁毒宣传月,市教育和科技局积极构建面向全社会的禁毒宣传教育新格局,全方位、全覆盖推动禁毒宣传教育"八进"活动,引导广大人民群众特别是青少年全方位、全谱系认知毒品种类,树立健康向上的生活

理念,远离毒品侵害、主动参与禁毒斗争。 禁毒宣传月期间,各中小学积极完善面向学生的禁毒宣传教育新机制,多 形式开展禁毒宣传,把防范新型毒品知识常态化纳入教育教学范畴,深化青少年毒品预防教育数字化平台应用,做到禁毒宣传全覆盖,营造出青少年学生覆盖家庭、带动社会"小手拉大手"的浓厚氛围,各中小学校同步推进相关工作, 家喻户晓,迅速掀起全民参与6月禁毒宣传月宣传活动的高潮。

全民禁毒宣传月期间,市教科局创新思路,积极行动,组织指导各级各类学校利用各种载体、多形式开展各类禁毒宣传教育活动,打造富有实效的禁毒宣传教育新模式,不断丰富禁毒活动内容,有力提升禁毒宣传教育的传播力、感染力和影响力,持续推动校园禁毒宣传走向高潮,为加强未成年人毒品预防教育工作、凯里市创建全省禁毒示范城市奠定了坚实基础。

